
 

 

Montážní návod – střešní krytina ROOFKLIK 
 

Střešní panel ROOFKLIK se stojatou drážkou, který vychází z tvaru falcované střešní krytiny. 
Používá se pro novostavby i rekonstrukce, ale vynikne především v moderní architektuře na 
pultových střechách. Rychlostí a jednoduchostí montáže výrazně předčí falcované krytiny. Díky 
zvýšené pevnosti jej lze také použít jako stěnový panel v horizontálním uložení. Kombinací 
použití střešního a fasádního panelu lze docílit atraktivního a nadčasového vzhledu stavby. 

 

 

Přeprava a transport 
 

Střešní krytina by měla být přepravována ve speciálně upraveném vozidle s otevřenou plošinou, která 
usnadňuje nakládku a vykládku. Během přepravy je bezpodmínečně nutné chránit plechy před 
sklouznutím. Vykládka by měla být prováděna pomocí specializovaného vybavení nebo odpovídajícím 
počtem osob. Není dovoleno přesouvat jeden plech přes druhý nebo je tahat po zemi. Pokud se na 
plechu objeví škrábance nebo oděrky, je nutné poškození okamžitě očistit a následně zatřít opravnou 
barvou. Nejvhodnější je vykládání v obalu výrobce pomocí mechanických zařízení. Zvláštní pozornost je 
třeba věnovat vykládce v zimních měsících a skladování ve temperovaných skladech. Plechy by měly 
být skladovány v suchých a vzdušných prostorách či skladech, pokud se jedná o skladovací dobu delší 
než 30 dní. Plechy by neměly být nikdy ukládány přímo na zem, ale na bloky nebo prokladky vysoké asi 
20 cm.  

 

 

 

Společnost ROMAX CZ, s.r.o. neodpovídá za případné poškození barvy na střešní krytině, 
skladované způsobem neodpovídajícím návodu. Před pokládkou střešní krytiny zkontrolujte 
povrch plechu. Pokud skladování přesáhne 1 měsíc, měly by být plechy jednotlivě proloženy např. 
dřevěnými hranoly a uloženy na suchém, uzavřeném místě. Pokud zákazník nedodrží toto 
ujednání, jeho nárok na reklamaci zaniká.  

 

 

 

 

 
 



 

 

1.  Bezpečnostní pokyny 
 

Dodržujte všechny platné předpisy o ochraně zdraví a bezpečnosti. 
Při práci na střeše vždy používejte vhodné osobní ochranné prostředky (přilba, rukavice, neklouzavá 
obuv s měkkou podrážkou). Montáž provádějte pouze za suchého počasí a dbejte zvýšené opatrnosti při 
manipulaci s plechy kvůli ostrým hranám. 

 

 

2.  Potřebné nářadí a materiály 
 

• Akušroubovák s nastavitelným momentem 
• Samovrtné šrouby s těsnicí podložkou EPDM 
•  Nůžky na plech nebo elektrické nůžky na plech 
•  Metr, tužka, vodováha 
• Falcovací kleště  
• Plastová palička, plastová kostka 
•  Pojistná hydroizolační fólie 
•  Kontralatě a latě (např. 4×6 cm) 
• Okapy, okapnice, závětrné lišty, hřebenáče, těsnící pásy 

 

 

3. Příprava před montáží 
 

Před samotnou montáží střešní krytiny je nutné důkladně připravit podkladovou konstrukci, která 
zajistí stabilitu, dlouhou životnost a správnou funkci střechy. Nejčastěji se používá plné bednění 
z prken nebo OSB desek. Alternativně lze použít i ekonomické bednění - tzn. mezery mezi 
jednotlivými prkny cca 5-8 cm. 

Na podklad se doporučuje položit podstřešní fólii na bázi papírového asfaltového pásu s mřížkou 
nebo střešní fólii pro plechové střechy metalic. Fólie by měla být pevně napnutá, jednotlivé pásy 
musí být s přesahem min. 10–15 cm a spoje je vhodné přelepit těsnící páskou, případně použít 
kontaktní fólii přímo s lepícím páskem. Správně připravený podklad je základem pro 
bezproblémovou montáž a zajišťuje ochranu před vlhkostí. 

 

Střešní panel ROOFKLIK je vhodný pro střechy s minimálním sklonem od 8°. 

 

 

 



 

 

Montáž krytiny ROOFKLIK 
  

Příprava  
Před zahájením samostatné montáže krytiny je potřeba nejprve osadit okapový systém, zatahovací 
okapový plech – plech by měl překrývat celou okapovou hranu. Dbejte na naprostou rovinu plechu 
a správné zatažení do okapu, umístění plechu totiž určuje výslednou okapovou hranu krytiny.  

Dále je potřeba osadit úžlabí a střešní okna. Střešní okna od společnosti VELUX a ROTTO mají ve své 
nabídce lemování, které je určeno pro střešní krytinu ROOFKLIK.  

  

Zahájení pokládky  

Montáž vždy začínáme od štítu směrem do úžlabí. Není-li na střeše úžlabí, je možné si postup libovolně 
zvolit. Ideální směr pokládky je zleva doprava. První panel je zcela zásadní – určuje rovinu, směr i 
správné srovnání celé střešní plochy. Umisťuje se spodní hranou na okapový plech nebo startovací lištu 
a musí být přesně kolmo k dolní hraně střechy. Je důležité věnovat této části maximální pozornost, 
protože špatně osazený první panel ovlivní celou následnou pokládku. 

Uchycení se provádí pomocí kotvících vrutů s límcem – ty se šroubují do oválných otvorů, které jsou na 
panelech jich připraveny. Oválný otvor zajistí potřebný pohyb, který je způsoben teplotní roztažností 
plechu. Šrouby je nutné ukotvit do každého šestého otvoru na okrajích střechy a do každého 
dvanáctého otvoru v ploše krytiny. Dotažení šroubů by mělo být provedeno tak, aby mezi hlavou šroubu 
a plechem nebyla viditelná mezera. Nesmí však dojít k promáčknutí plechu! To může mít vliv na 
nežádoucí zvlnění krytiny v místě nadměrně dotaženého šroubu. Mírné zvlnění je nevyhnutelným 
znakem plechové krytiny a nemá vliv na její funkčnost. Tento způsob montáže je skrytý, takže výsledná 
krytina působí čistě, bez viditelných spojovacích prvků. 

Při montáži krytiny ROOFKLIK je třeba nainstalovat samolepící pásku PUR, a to pod každý panel v jeho 
středu a po celé jeho délce. Páska zamezuje vibracím krytiny při větru.   

 

Pokládka dalších panelů  

Další panely se pokládají postupně směrem od prvního panelu k úžlabí. Používá se tzv. „click 
systém“, kde panely jednoduše zapadnou do zámku předchozího dílu bez nutnosti falcování. 
Tento spoj je pevný, těsný a vytváří charakteristický vzhled stojaté drážky. 

Každý nový panel se opět připevní pomocí kotvících vrutů s límcem na jedné straně. Druhá 
strana se nechává volná, protože na ni navazuje další panel. Díky tomuto systému zůstává 
veškeré kotvení skryté a střecha tak působí esteticky čistě. 

Postup se opakuje po celé šířce střechy, od štítu k úžlabí. Důležité je nepřetahovat panely přes 
sebe násilím a pracovat mimo deštivé počasí, aby nedošlo ke klouzání materiálu nebo k 
poškození zámků. 

 

 

 



 

 

Montáž hřebenáče, nároží, závětrných lišt a lemování ke zdi  

Jakmile jsou panely položeny po celé délce střechy, přichází na řadu montáž hřebenáče, 
závětrných lišt a lemovaní ke zdi. Hřebenáče jsou ke krytině kotveny pomocí držáků hřebenáče, 
které mají výšku shodnou s výškou falce u krytiny. Držák hřebenáče je perforovaný a slouží 
k odvětraní střechy. Držáky se vkládají do jednotlivých pasů krytiny a musí být podlepeny 
butylkaučukovou páskou, která zabraňuje případnému zatékání pod krytinu. Montáž nároží je 
obdobná jako montáž hřebenáče, přičemž podpěra hřebenáče se dodává ve standartní délce 
2000 mm, z této délky lze nastříhat libovolné délky podpěr.  

Závětrnou lištu můžeme řešit dvěma způsoby:  

• Závětrná lišta s přesahem – na okraj štítu střechy je potřeba nejprve připevnit střešní lať 
o rozměru 50x30mm, poté namontujeme závětrnou lištu přes střešní lať a krytinu 
ROOFKLIK  
 

• Závětrná lišta závěsná – kdy okraj střešní krytiny musíme ohnout do pravého úhlu a 
výšky 30–50 mm, poté závětrnou lištu nafalcujeme na takto připravený panel 
 
 

Na střešní krytinu ROOFKLIK můžeme montovat proti sněhové zábrany, držáky na fotovoltaické 
panely a hromosvody. Prostupy do krytiny – odvětrací komínky, stožáry od antén, komíny od 
turbokotlů řešíme buď typizovaným odvětracím komínkem, gumovou manžetou nebo speciálním 
prostupem pro odvod spalin u plynového kotle. 

 

 

Zakončení střechy   

V místech, kde střešní krytina navazuje na svislé konstrukce (např. stěny, komíny, vikýře nebo 
střešní okna), je nutné věnovat maximální pozornost správnému oplechování. K tomu se 
využívají speciálně tvarované plechy, případně lemovací pásky, které je možné přizpůsobit 
konkrétnímu tvaru prostupu. Tato místa bývají nejčastějším zdrojem zatékání, a proto je důležité, 
aby byly tyto detaily provedeny odbornou firmou.  

Prostupy musí být vodotěsné – doporučuje se použití tmelu, těsnicích pásků a podkladních 
plechů, aby bylo zajištěno bezpečné odvádění vody. Nesprávně provedené napojení může 
způsobit zatékání a znehodnocení celé střechy. 

 

Údržba  

Krytinu není po dobu její životnosti třeba aktivním způsobem udržovat. Ve většině případů je 
krytina zbavována nečistot běžným deštěm, pokud se však v zákoutích střechy bude zachytávat 
např. listí nebo větší nečistoty odstraňujte je pravidelně. V případě, že bude krytina aktivně 
čištěna majitelem nedoporučuje se používat různá rozpouštědla nebo jiné chemické látky. 
V případě využití tlakové vody k čištění nastavte zdroj na nejnižší možný tlak. Veškerá vnější 
poškození povrchové úpravy vzniklá nevhodnou údržbou musí být bezodkladně zatřena 
opravnou barvou.  



 

 

Doporučení pro dlouhodobou životnost 

• Nepoužívejte úhlovou brusku – řezání plechu tímto způsobem poškodí ochrannou 
zinkovou vrstvu a zkrátí životnost krytiny 

• Používejte pouze doporučené nářadí – např. nůžkami na plech, elektrickými nůžkami 
nebo pilou s jemným kotoučem (viz bod 2) 

• Pravidelně kontrolujte všechny spoje, hřeben, prostupy a lemování – ideálně jednou 
ročně 
 
 
 
 

 


